

卑詩省素里教育委員會禁止同性戀書籍爭議多 教育廳長出面說明反對「不容忍」

數週以來，卑詩省素里教育委員會(Surrey School Board)因禁止圖書館內擺放三本「同性戀雙親書籍」，引起眾多爭議。此類事件，在卑詩省學界受到廣泛關注。溫哥華學校局指出，該學區的圖書館至少有兩本被素里教育委員會禁止的圖書上架。高貴林教育委員會則對要求成立一個小組，專門對同性戀學生提供特別服務與顧問，加以否決，但將訂定一項新政策，避免校內同性戀者遭到騷擾與歧視；新法是針對喜歡騷擾別人的違規者，而非受害者。

針對素里教育委員會的禁書令以及一份在省內部份地區流傳的同性戀恐懼症「家庭法宣言」，卑詩省教育廳廳長Paul Ramsey五月底正式發文說明該省教育課程，乃是教導所有學生尊重及包容，既非教導同性戀亦非教導異性戀，不會因部份社區的「不容忍」現象而妥協，他責備素里教育委員會製造了不能容忍同性戀的偏狹氣氛，並表示將密切注意督導此一現象，如果情況不改善，他將考慮開除學務委員。

教育廳長認為，禁書一舉並非解決之道。不管壓力是來自何方，該份文件具攻擊性但無效力，教師不應該覺得有義務去簽署那份同性戀恐懼症「家庭法宣言」。此外，所有在省內學校使用的學習教材，都應經過教育廳或當地地方教育局的評估及核准，方可使用。

所有學生，不論其種族、性別、宗教、性傾向或族裔，均有權利在免於騷擾及傷害之下，進行學習。因此，卑詩省的教育制度必須為學生提供一個無歧視、包容、尊重差異性、安全、溫馨的學習環境。

五月份時同性戀書擊情況再度進入白熱化。素里教育委員會的學務委員以五比一的投票比數，贊成散發五萬四千份問卷調查表，徵詢轄區家長是否同意學校在圖書館擺放同性戀書籍。然而，部份學務委員認為根本沒有表決的必要，拒絕投票，譴責此舉有蓄意讓學生家長做出「否定」的答覆。

此一問卷調查決議，頗受同性戀倡言人的抨擊，他們指出，民意調查結果不是強制性的，學務委員不一定會依照調查結果行事，因此是浪費公帑。一名反對嚴禁同性戀書籍的學生家長質問，散發五萬四千份問卷調查表及過濾調查結果，要花費多少公款？素里教育委員會甫大刀闊斧刪減數百萬元教育預算，現又花錢做無謂的調查，令人費解。

參考資料：Province of British Columbia Ministry of Education, Skills and Training (May 28, 1997)